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Qué contiene el diagnóstico
•La imagen de Matambú

•Conocimientos sobre la problemática ambiental  y 

socialsocial

•Situación socioeconómica de las familias

•Conocimiento organizacional

•Aspectos socio-demográficos y de vivienda



Composición de la población por sexo

Hombres

54%

Mujeres

46%

Cantidad Porcentaje

Hombres 478 54,4             

Mujeres 401 45,6             

Total 879 100,0           



Estado civil

Porcentaje Nº casos

Soltera 59,1             514

Casada 23,1             201Casada 23,1             201

Unión libre 14,1             123

Viuda 2,0               17

Separada 1,0               9

Divorciada 0,7               6

Total 100,0           870



Nivel educativo

Nivel Nº casos Porcentaje

  Ninguno 130 14,9     

  Primaria incompleta 285 32,6       Primaria incompleta 285 32,6     

  Primaria completa 258 29,6     

  Secundaria incompleta 138 15,8     

  Secundaria completa 41 4,7       

  Universitaria 19 2,2       

  Otros estudios 2 0,2       

Total 873 100,0  



Distribución de la población por edad

Rangos Casos Porcentaje 
Menos de 1 año 10 1,1                 

De 1 a 5 años 64 7,3                 

De 6 a 12 años 125 14,2               De 6 a 12 años 125 14,2               

De 13 a 17 años 94 10,7               

De 18 a 24 años 122 13,9               

De 25 a 34 años 109 12,4               

De 35 a 44 años 117 13,3               

De 45 a 54 años 77 8,8                 

De 55 a 64 años 67 7,6                 

De 65 a 100 años 94 10,7               

Total 879 100,0           

Entre los adultos mayores hay 3 personas con 99 años y 1 

con 100 años



De las viviendas

Condición Nº casos Porcentaje

Propia por bono 139 64,4      

Propia totalmente pagada 56 25,9      

Prestado o cedida 9 4,2        

Propia pagando a plazo 4 1,9        

No sabe, no responde 2 0,9        

Alquilada 1 0,5        

Otro 5 2,3        

Total 216 100,0  



Ocupantes por vivienda

Cantidad Nº casos Porcentaje

4 52 24,2      

3 40 18,6      

2 33 15,3      

5 32 14,9      

6 19 8,8        

7 15 7,0        

1 13 6,0        

8 9 4,2        

9 1 0,5        

10 1 0,5        



Condiciones físicas

NO

SI

20%

NO

80%

Discapacidad �º casos Porcentaje

Problemas de la vista 8 20,5      

Problemas en la columna 4 10,3      

Algún tipo de parálisis 4 10,3      

Falta de alguna parte del cuerpo 4 10,3      

Epilepsia 3 7,7        

Enfermedades relacionadas con los huesos 2 5,1        

Diabetes 2 5,1        

Trastornos mentales 2 5,1        

Otro 10 25,6      

Total 39 100,0  



Conocimiento sobre los orígenes de 
Matambú

No SiNo

65% 35%

Origenes Porcentaje

Descendencia indígena o aborigen 34,8      

Asociado a una mata de matamba 23,2      

Lo asocian con el hecho de ser reserva indígena 21,8      

Por un cacique que vivió antes en este lugar. 8,6       

Otros 11,6      

Total 100,0   



Aspectos positivos de la población

Aspectos positivos Porcentaje

Son muy organizados. 19,0          

Son personas buena gente. 18,5          Son personas buena gente. 18,5          

Es una comunidad muy desarrollada. 13,9          

Son gente muy tranquila. 13,9          

Son gente trabajadora. 11,6          

No mencionan aspectos positivos 8,8            

No sabe / no responde 6,9            

Beneficios que reciben 1,9            

Otros 5,6            

Total 100,0        



Sentimiento de pertenencia

45,8 Muy

orgulloso

6,5 

7,9 

39,8 
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Actividades que realiza la comunidad

Aspectos �º casos Porcentaje

Bebidas tradicionales 208 96,7

Comidas típicas 207 96,3Comidas típicas 207 96,3

Actividades deportivas 199 93,4

Bailes típicos 189 87,9

Utilizan medicina natural o indígena 171 79,9

Actividades en artesanías 125 60,1

Hablar lenguaje indígena 16 7,6



Actividades que realizan las familias

Actividad Porcentaje

No salen de la casa. 41,0          

Compartir en familia. 18,0          Compartir en familia. 18,0          

Actividades religiosas. 16,6          

Actividades con el equipo de fútbol 7,3            

Salen a pasear. 6,8            

Preparan una comida diferente. 4,4            

Actividades deportivas y recreativas 2,9            

Otros 2,9            

Total 100,0      



Proceso para deshacerse de la basura

La entierran en 

hueco

35%

Simplemente la 

tiran

3%

Queman unos y 

entierran otros

Otros

4%

La queman y la 

entierran

18%

entierran otros

7%

La queman en el 

patio

33%



Problemas que se presentan en la 
comunidad

Desempleo 68,1 15,5 13,6 2,8

Alcoholismo 51,6 21,9 20,9 5,6

�adaAspectos Mucho Poco Muy poco

Alcoholismo 51,6 21,9 20,9 5,6

Desintegración familiar 26,3 21,1 34,4 18,2

Deforestación 22,6 19,3 34,9 23,1

Violencia doméstica 18,8 22,1 29,8 29,3

Contaminación ambiental 13,1 25,8 40,4 20,7

Separar los diferentes tipos de basura 12,6 12,6 22,3 52,4

Se llevan animales o plantas de la zona 9,9 16,5 33,5 40,1

Drogadicción 8,2 15,4 33,3 43,1
Que los niños y niñas dejen de asistir a la 5,7 8,6 29,5 56,2

Problemas de prostitución 4,9 8,4 26,1 60,6

Incendios forestales 1,9 7,7 26,8 63,6



Actividades que se pueden realizar

Actividades Porcentaje

No sabe / no responde 27,8          

Actividades culturales 22,7          Actividades culturales 22,7          

Ventas o ferias de artesanías 15,7          

Actividades recreativas y deportivas 11,1          

Actividades, ventas o puestos de comida tradicional o típica 7,4           

Preparar y embellecer la comunidad 6,9           

Otros 8,3           

Total 100,0      



Participación comunal

No

85%

Participación Nº de menciones

Consejo paroquial 4

Comite de deporte 4

Comite de agua 3

Mantenimiento de la escuela 3

Si

15%

85% Mantenimiento de la escuela 3

Asoc de vecinos 2

Acueducto rural escuela 1

Asoc de desarrollo integral  (ASADA ) 1

Asoc de desarrollo ecologico / cultural 1

Comite de camino 1

AyA 1

Consejo indigente del IMAS 1

Puesto de salud 1

Junta de educación 1



Organización de la comunidad

38,8 Organizada

3,3 

28,2 

29,7 

0 10 20 30 40

Nada organizada

Muy organizada

Poco organizada



De las organizaciones 

Aspectos Porcentaje

Que mejoren aspectos en las organizaciones 25,0          

Mencionan obras para la comunidad 22,2          

Ayudas para las personas del pueblo 15,7          Ayudas para las personas del pueblo 15,7          

Mencionan el desarrollo y progreso del pueblo 9,3            

No sabe / no responde 9,3            

Nada 6,0            

Realizar actividades para bienestar del pueblo 4,2            

Ayuda o apoyo 3,7            

Otros 4,6            

Total 100,0      



Toma de agua

Porcentaje

Un acueducto rural 55,6          

Un pozo 20,4          Un pozo 20,4          

Un río, quebrada o naciente 11,1          

Un acueducto del AyA 10,6          

No sabe, no responde 1,4            

Un acueducto municipal 0,9            

Total 100,0      



Tipo de servicio sanitario

Pozo negro o 

letrina

20%
No tiene

1%

Tanque séptico

58%

Alcantarillo o 

cloaca

21%


